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CSONGRÁDI LAP
V E G Y E S T A R T A L M IJ K (') Z L Ö N Y.

Szerkesztőség :
Fétér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

iemé nvek küklendők.
Megjelen minden vasárnap reggel. 

ICözirntolc nőm : t< Inti m le viss/n.

El< >f i xotétsi f l i j :
Hgész évre 4 írt Félévre 2 Irt. Negyedév re 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

ni sifíi l»r.

Kiadóhivatal :
Weis/ Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyi Ittér petit som í3G k r,

Idealizmus ős erkölcs.
Egy rövidke hir adta meg az 

impulzust arra, hogy czikkelyünk 
élére e két czimet tegyük. A na­
pokban járta he a lapokat, hogy 
az országos iparoktatási tanács el­
határozta, hogy a leányinasokat 
iskoláztatni fogja, vagyis leány inas­
iskolákat állít fel.

Hogy mennyiben szükséges az 
ilyen iskolák létesítése, azt kár 
lenne fejtegetni, meg van győződve 
minden tanférfia ez országnak, hogy 
a tanács intézkedése az átalakulás 
egyik következménye. Mégis ride­
gen hatott ránk a tanácsi határozat 
és elszorult'szivvel gondolunk vissza 
az elmúlt időkre, midőn botorság 
lett volna még csak gondolni is 
arra, hogy a magyar leányokból 
— tanonezok lesznek

Magyar honleány ! Milyen büsz­
keséggel töltötte el keblét már a 
leánygyermeknek az a tudat, hogy 
ő arra van hivatva, a nemzet őr­
zőit, megvédelmezőit támogatni s 
ha kell a hazáért dolgozni és ál­
dozatokat hozni. A társadalmi kö­
telesség mellett ott lebegett előtte 
mindenkor a haza szeretető. S amint 
meg volt benne az ideális gondol­

kozás, ugyanúgy hódolt az erkölcs­
nek, a szépnek, a nemes s minden 
jó cselekedetnek, amit egy tiszta 
lelkületű leánytól várnunk lehet.

A viszonyok azonban megvál­
toztak. A magyarság középosztálya, 
a nemesség és a birtokosság ve­
szendőben s annak helyét más té­
nyező iparkodik elfoglalni. Az ipar 
és kereskedelem óriási lellendülése 
megteremti majdan a magyar kö­
zéposztályt. mely gazdasági szem­
pontból helyre üti azt a társadalmi 
veszteséget, mely az országot az 
1867. évi uj korszaktól a mai na­
pig érte.

Az üzleti szellem térfoglalása 
teremtette meg a leányinasokat, 
kik kényszerítve vannak valamely 
mesterséget tanulni, hogy szüleik, 
vagy saját maguk fentartásáról gon­
doskodhassanak . 8zegény gyerme­
kek ezek s ők nem tehetnek arról, 
hogy leányoknak és nem fiuknak 
születtek. A nyomorúság bírja rá 
aztán a szülőt arra, hogy mester­
ségbe adja. Ilyenkor a leány még 

I csak 10 esztendős s bele lesz so­
dorva a mindennapi élet durvasá­
gába, mely viszi magával kímélet­
lenül, mint a szél a könnyű tale- 

! velet s kivész belőle még az idealiz-

1 mus csirája is, mely minden gyer­
mekben szunyadozik.

S az erkölcs? Nos megmond­
hatjuk pár szóval. A hol az ideális 
fogalom hiányzik, az erkölcs so- 

1 rompói ön maguk tói elesnek s meg­
nyílik annak széles tere, mely nincs 
virágokkal benőve, hanem sivár, 
kopasz, mint a sziklacsúcs.

Ezért érintett bennünket kelle­
metlenül a leányiskolák felállításá­
nak hire. Bármennyire haladunk 
is a czivilizatióval, szeretünk visz- 
szaemlékezni a magyar családi életre, 
mely volt és sajnos nem lesz többé. 
Kötelességünk azonban mindent 
elkövetni, hogy erkölcsi életünk 
ne fajuljon el teljesen s felállítani 
azokat a védbástyákat, melyek a 
fiatal leánykák megvédelmezésére 
szükségesek.

Az országos iparoktatás! tanács, 
midőn a leányin as iskolákról gon­
doskodott, megfeledkezett arról1 
hogy kereskedelmi törvényeink egy­
általán semmi jogvédelmet sem 
nyújtanak a női kereskedelmi al­
kalmazottaknak s igy nem intéz­
kedik a leánytanonezok viszonyáról 
sem. Ez pedig óriási hiba s az inas­
iskolákkal sincs segítve rajta. Yan- 

! nak esetek, midőn 8—10 éves le-

,,Franczia zászló alatt.“
Lapunk m. havi egyik szamában em­

lékeztünk meg Mihályi Imre ilyen czimen 
megjelent művéről, melyben öcscsének 
Mihályi Bélának heted-hétországra szól ló 
kalandjait ismerteti a müveit közönséggel.

Ma, már a kiadott munkát mi is át­
tanulmányoztuk, tehát bővebben szólha­
tunk rólla. De az igazat megválva a 446 
lapra terjedő kalandos útleírásnak és él­
ményeknek minden szakasza annyira ér- 
dekfeszitő, hogy igen nehéz abból egy-egy 
fejezetet ismertetni anélkül, hogy attól ne 
félnénk, hogy az érdekessebbet hagytuk 
ki. Mert hiszen érdekes c műnek bár­
melyik fejezete kivétel nélkül.

Mihályi Béla egy előkelő családból 
származott, rakonczátlan természetű ifjú, 
kinek egyedüli vágva volt beutazni a vi­
lágot. Daczára annak, hogy szüleitől sem 
pénzt, sem útlevelet nem kapott, tervét 
keresztül hajtotta.

Pápa-Kovácsiból (Veszprém megye) 
elindulva, I Iorvátországon, 1 lalmáczián, 
Styrián át Svájczba és innen (Maszországba 
utazott, hol hosszú ideig barangolva, be­
járta annak az országnak azt lehet mon­
dani minden egyes pontját. Tekintve azt, 
hogy sem pénze sem útlevele nem volt, 
nem ritkán élelmi szerre, csak lopással 
tehetett szert, egyszóval mint maga bevallja,

I a szükség sok olyan cselekedetekre 
vitte rá, amiért a büntető igazság szolgálta­
tással össze ütközésbe került; de a végső 
esetben mindég sikerült megugrania.

Olaszországi viszontagság, teljes, él­
ményei után Spanyolországba vitorlázik. 
Ennek az országnak jó nagy részét be ba­
rangolja ; majd átlépi a Franczia határt és 
ott kezdi elölről kalandjait. De Franczia- 

1 országban már nehezen boldogult. A 
Francziák szívtelenek, nem kap sem mun­
kát sem kenyeret. Ázik-fázik, lerongyoló­
dik, éhezik, nincs hol fejét lehajtsa, sok 
viszontagság után Nizzába érkezik, hol 
felcsap 5 évre a »Legion étragére« tag­
jai közzé.

A »Legion etragére" vágy idege­
nek légiója másként gyarmathóditó légió­
nak is nevezik. Algierba tartózkodik hon­
nan a franczia gyarmatokra vagy uj gyar­
mat hódításra vezényeltetnek. Ez a hadtest 
a világ minden nemzetének fiaiból van 
szervezve. Olyan önkény lesekből, akik 
részint magokkal, részint családjaikkal 

í meghasonlanak, vagy akik elzüllenek vagy 
kétségbe esnek, kiknek nincs lelkűknek 
hová lenni csapnak fel légionáriusnak. 
Ezek azután nem ösmerik, mi a hátrálás. 
Szembe néznek a halállal, a nélkül, hogy 
megrázkódnának: mert hiszen nincs hová 
menniük.

Legtöbbn virc intelligens szülők gyer­
mekei. 1 gvvedek, orvosok, lelkészek ta­
nárok, mérnökök stb. Sőt dúsgazdag ban-

! károk züllésnek indult gyermekét javítás 
végett sorozhatja a légióba.

A légiónál alkalmazott tisztek kímé­
letet nem ismerő szigorral bánnak ezzel 
a rakonczátlan népséggel. A kíméletlenség 
nagyon sok esetben vad kegyetlenséggé 

: fajul. Sőt a tisztek nagy része olyanokból 
áll, kik eladósodás miatt a rendes ezre- 
dektől tétetnek át, tehát, hogy, adóságu­
kat letörleszthessók, a legénység élelmét 

j és ruházatát, valamint zsoldját harácsol­
ják el.

Alig hogy kissé betanítják a fegy­
verforgatásokra a legénységet, már gya­
korlatra viszik a Zahara sivatagra. Ott, 
hogy megedződjönek, azt lehet mondani 
halálra fárasztják őket. 40 kgrammot nyomó 
felszereléssel végeznek harczászati gyakor­
latot 50°-os hőségben.

Azon felül gyakran megtámadják 
őket a harczias rabló beduinok. De még 

I a ragadozó állatok támadásának is ki 
vannak téve. Nem ritka eset, hogy egv- 
egy légionáriust szétszaggat az oroszlán. 
A tábort seregestül követik a hiénák, sa­
kálok és a dögész keselyük. Mert min­
dennapi eset, hogy egy-egy agyoncsigázott 
légionárius menetelés közben kilép a sor­
ból, lehúzza czipőjét, »Le-BelK fegyverének 
csővét szájába veszi, a ravaszt pedig láb- 

j ujjával elrántja.
De megszökni sem lehet; mert ha 

! egv légionárius elmarad, az arabok rögtön 
felkonczolják és fejével számolnak be az



vi. ölelni

ánykákal már mesterséghez adják, 
vagy pedig kereskedelmi foglalko­
záshoz. Olyan korban tehát, midőn 
a leánygyermekeknek egyenesen 
veszedelmes a szülői házat elhagyni. 
11a a czivilizáczió átalakulás vi­
szonyaikat olyan útra tereli, mely 
közgazdasági helyzetünket alaposan 
még pedig javunkra megváltoztatja, 
gondoskodnunk kell ipari és ke­
reskedelmi törvényeink megváltoz­
tatásáról. Ezeket a törvényeket ösz- 
hangzásba hozni az átalakult vi­
szonyokkal, legyen első teendője 
az illető tényezőknek.

ÚJDONSÁGOK.
— Április II a polgári iskolában Az

állami polgári fiú iskola tantestülete, áp­
rilis 11-ikét az intézet rajztermében ünne­
pelte. Az ünnepélyt a tanuló ifjúság a 
hymnusz elénekelésével kezdte meg, a 
mely után Farkas Béla igazgató lendületes 
megnyitó beszéde következett. Majd Hozó 
Mihály IV. o. t. Mi a haza? czimü költe­
ményt szavalta el szépen, hzután a tanuló 
ifjúság a Tied vagyok, tied hazám e szív, 
e" lélek kezdetű dalt énekelte. Most Sövéiiy- 
házy Antal polg. isk. tanár beszédje kö­
vetkezett. A tartalmas, eszmedús beszéd, 
mely a 48-iki eseményekkel foglalkozott 
s a hazaszeretet tüzétől volt áthatva, köz- 
tetszéssel találkozott. Utána Molecz Nán­
dor III. o. t. az előre czimü költeményt 
szavalta el ügyesen. Végül két énekszám 
következett: a szózat és egy induló, a 
Járjatok be minden földet ... A három 
hangra betanított énekek kellemes hatás­
sal voltak a közönségre s többször meg­
tapsolták érte az intézet érdemes igazga­
tóját, a ki az énekbetanitást a legnagyobb 
odaadással és ügybuzgósággal tanította be 
s mint láttuk — a legjobb eredménynyel.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottsága t. hó 
22-én délelőtt 10 órakor tartja e havi 
rendes ülését a vármegyeház kistermében.

— A Vadnay-Sima párbaj a f. hó 13-án 
délután 4 órakor történt meg a bodor 
vívótermében. Vadnay segédei voltak. 
Gajári Ödön és Dániel Giábor országgyű­
lési képviselők, Simáé pedig : Kubik Béla 
és Fáy István orsz. képviselők. A felek 
négyszer csaptak össze es mindketten a 
fejükön kaptak néhány jelentéktelen sebet. 
Vadnay párbajorvosa 1 ludacsek dr. ope-

ezredesnek, ki egy arany nyal jutalmazza 
a levágott légionárius fejért.

Dahomey elleni hadjáratról, ahol em­
berfeletti hősiességgel szereztek a Franczia 
zászlónak dicsőséget a légionáriusok ez 
alkalommal nem szóllunk; mert ezt már 
lapok ismertették: de annál inkább lel- 
emlitjük a siami hadjáratot még pedig 
azért, hogy fogalma legyen a művelt ol­
vasó közönségnek a franczia tisztek pa­
namáiról és arról a vademberhez sem illő 
kegyetlenségekről, melyeket a világ sze­
mében művelt franczia tisztek elkövetnek 
idegen földön. Éppen ezért is ajánljuk a 
»Fanczia zászló alatt« czimü könyv be­
szerzését: mert elolvasása után egyszerre 
tisztába jön az olvasó közönség Dreyluss 
kapitány esetével.

Kong szigete elleni hadjárat alkal­
mával történt, hogy egy benszülüttek áll­
tai védett helységet a légió elfoglalt és 
felperzselt. E harezban egy würtenbergi 
származású fiú megsebesült. A sebesültet 
Mihályi Béla nyalábra szedve magáival a 
Mékong folyó partján egy magányos ká­
nyába (igy nevezik a benszülöttek kuny­
hóját) czipclte. A szobába egy fiatal ben 
szülött asszony csecsemőjét ringatta : a 
bölcső mellett még két apró fiacskája 
játszadozott. A benszülött nő eleint meg­
ijedt, de midőn Mihályi kijelentette, hogy 
nem lesz semmi bántodá<i, a sebe ült 
ápolásához látott, annak sebeit kimo la
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rátör, Simáé pedig l’feiííer Gyula dr. volt. 
A lelek párbaj után nem békültek ki. 
Vadnav Andor sérülése olyan jelentékte­
len, hogy este megjelent a szabadelvű 
klubban, a hol melegen üdvözölték.

Kitüntetett munkások. Darányi Ig­
nác/. i'öldmivelésügvi miniszter Vadnay 
Andor csongrádmepvei főispán felterjesz­
tésére nvolez csongrádmegyei fuldmives 
munkást huzamos idő óta ugyanazon gaz­
dánál teljesített szolgálatuk alatt kifejtett 
szorgalmukért egyenkint 50—50 írt pénz­
jutalommal és elismerő oklevéllel tüntetett 
ki. A kitüntetettek a következők: Nagy 
Mart* n. Varga Sándor (Szentes), Kalmár 
Mihály, Kiss László (Csongrád), Gábor 
fános, Bogányi János (Sövényháza), Máriás 
Ferencz, Zsótér József (Mindszent). A ki­
tüntetetteknek már legközelebb ünnepé­
lyesen fogja átadni Vadnay iőispán az 50 
forintot s a dicsérő oklevelet. Kalmár 
Mihálv 39 év óta cselédként szolgál egv 
és ugyanazon helyen munkaadója teljes 
megelégedésére, inig Kis László mint meg­
bízható szorgalmas, józan életű mezei 
munkás mintaképül szolgálhat községünk 
valamenvnvi mezei munkásának. - Itt is 
felhívjuk az. érdeklődők figyelmét az ünne­
péi veni részvételre.

A sorozás, mely e hó 13-án vette 
hezdetét és ugyan e hó 18-ig tart a szo­
kott mederben akadálytalanul folyik, eddig 
az első korosztályba tartozó 325 lérti kö­
zül 105 sorozhatott be.

A temető hiénája. A hiénáról, a 
vadállatok ezen legvérengzőbbjéről mond­
áik azt. hogy ha éhes, még a halottat is 
kikaparja sírjából és felfalja. A napokban 
városunkban az a hit" terjedt el, hogy a 
mi plébánosunk, az önmaga által megbé­
lyegzett Hegyi Antal, a hiénához hasonló 
módon cselekszik, csakhogy pénzéhesse- 
gét csillapíthassa. Ugyanis sorraveszi a 
temetőben azokat a sírokat, melyek jobb 
helyen vannak s rá izén a sírban nyug­
vónak még életben levő hozzátartozóira, 
hogy a megboldogultat csak úgy engedi 
sírjában porladni, ha a sírhelyekért meg 
ennyi, vagy annyi forintokat fizetnek neki, 
mert különben a hullát kérlelhetetlenül 
kiásatja s a temetőnek félreesőbb helyén 
földelted cl. A sir újabb árát persze a 
hclvnek s az. elhalt hozzátartozói vagyoni 
helyzetének mérlegelése mellett (mert 
ehez jól ért) állapítja meg. Nem tudjuk, 
igaz-e ez a hir, de annyit tudunk, hogy 
eddigelé öt olvan eset miatt tétetett fel­
jelentés Hegyi" Antal ellen, a melyekben 
nevezett plébános a hullákat engedély 
nélkül felásatta és más helyre temetette el.

és lefektette. Erre betoppant egy Roger 
nevezetű százados, egy emberbőrbe bujt 

: vadállat, ki rá támadt Mihályira, hogy 
mit keres, megparancsolta, hogy a sebe­
süket vigye tovább, de előbb a benszü­
lött asszonyt gyermekeivel együtt vé- 

; gézzé ki.
//llát ezekkel a majmokkal mi lesz! 

csak nem fogod eset életbe hagyni ?
//Már pedig áll ezeket nem bántom« 

válaszolt Mihályi.
//Nein-' r Miért nem lődözöd le őket 

te hős panaszkodó barbár magyar?!«
Erre azután a századosnak fordult 

Mihályi és a többek között ilyen szavakat 
vágott szeme közé: >Kn nem úgy értel­

mi a hadi czikkelyt barbár magyar 
lettemre, mint a művelt francziák értel- 

1 mozik, hogv a fogvvértélén ártatlan nőket 
gyermekeket k nélkül le kell mé­

szárolni. Nh st. miután kielégítettem kí­
váncsiságodat te gazember, ki minket csak 

1 szipolvozol, de magad gyáva pribék csak 
rimák szoknyái mögül nézed a csatát. 
En nem hóhér, hanem katona vagyok: 

i hát azt mondom, hogy szálj le abból a 
: békés hajlékból, mely ilyen haramiát még 

"haséin látott, műt azonnal rostává lyug- 
gatom rothadt t t let, te madár ijesztő! 
I la p dig eg v hajsz,dam meggörbül, azon 
pillanatban megdöglesz.« stb.

! I hát tu It. Mihályi jól, h<így ez az 
felelősségre vonni, mert

1*1, «./am

Felhívjuk az érdemes elöljáróság és a köz­
ségi képviselőtestület figyelmét a hírre s 
ebből kifolyólag arra, hogy az illetékes 
egyházi hatóság útján vizsgáltassa meg 
a dolgot s ha igaznak bizonyul, akkor a 
legerélyesebb aktiót fejse ki, hogy a lel­
kek üdvösségére tett alapítványok eltün­
tetése után, már legalább a halottak nyugvó 
porai megovassanak az ilyen hiénái pénz 
éhességtől s elvégre küldjék el az ilyen 
embert oda, ahol a hiénákkal együtt mű­
ködhetik.

Kossuth-gyalázók. /.eleiivaknak, a 
Kossuth-gyalázó papnak — mint az Egyet­
értés irja méltó társa akadt Reindí dr. 
bars-csekei plébános személyében. Az em­
lített lelkész egy lakomán mondott fel- 
köszöntőjében gyalázta a nagy hazafi em­
lékét. A jelenvoltak közül csupán Zele- 
nvák koczintott vele, a jelenlevők nagy 
része azonban undorral fordult el a pártól.

— Az érsekujvári nemzetközi lóvásár 
iránt, inelv április hó 30-án délután és 
május hó 1-én fog megtartatni, a tenyész­
tők és kereskedők részéről igen nagy az 
érdeklődés. A bejelentések és tudakozó­
dásokból következtetve, a vásárnak rend­
kívül nagy forgalma lesz. Ezen vásár 17 
év alatt az ország legjelentékenyebb ló­
vásárjává fejlődött, alig van külföldi 1 ó- 
kercskedo ki ide el ne jönne, de ez ter­
mészetes is, mert itt mindenféle lóanyag 
kitűnő választékban kapható. Lakások és 
istállók az érsekuj vári rendőrkapitányi hi­
vatalban rendelhetők.

Füzet az indiai művészetről. A csodá­
latos báju, mesevilágba való, dúzsgazdag, 
buja indiai művészetről egy kis füzet jelen 
meg legközelebb. A füzet főként az indiai 
művészettel foglalkozik s sokat beszél az 
ellorai hires sziklatemplomról. A déli stilus 
e legészakibb remeke a Vili. században 
keletkezett. Még pedig sajátságos módon. 
Nem a fala emberi munka, hanem az ürege. 
Nem odahordták az építőanyagot, hanem 
elhordták a hegyet, csak ott hagyva meg 
természet alkotását, a hol az embernek 
falra volt szüksége; 50 láb széles, 270 
láb mély templomiul vart vájtak a hegybe. 
Az udaron belől megmaradt a hegy tö­
mege s ezt átalakították templommá. A 
templom négyszögletes //vimána«, legfelső 
koronáznia 90 láb magasan van a föld 
felett. A falakat az indiai mythologiából 
vett képek díszítik s a nagy hősköltemé­
nyek alakjai. Sajnos, India gazdag mys- 
ticismunkásnak kevés ismerője van, mű­
vészetét kevesen tanulmánvozzák, pedig 
a diszitő-formák ily páratlan gazdasága 

i sehol másutt nem található. Ezért is igen

akárhányszor megtörtént rajta, hogy a 
mulatozó altisztek, kikkel együtt dorbé- 
zolt a korcsmákban, kilökték és felpofozták.

Egy Brisacc nevezetű százados, ki 
naponként 1000 frankot számított fel az 
államnak egy erődítmény építéséért, de 
az erődítményt robot munkával készítette 
a légionárius által, ki a zsoldjukat, élel­
müket elsikkasztotta századának, egy alka­
lommal a légionáriusok fellázadva 135 
golyót lőttek bele. Ennek daczára nem 
hogy megbüntették volna a századot, ha­
nem a főtisztek szépen elsimították, mert 
ha vizsgálatot rendeltek volna el, nagyon 
sok tiszt beleesett volna a csávába.

Ilyen és ehez hasonló számtalan eset 
van felemlítve Mihályi könyvében. De 
ezeknél sokkal érdekesebbek azok a ka­
landok és véres harc/.ok, miket átélt. 5 
évi szolgálata alatt.

A szerzők most azt tervezik, hogy a 
müvet bővítve és képekkel illusztrálva 
adaják ki. Minden esetre igen érde­
kes lesz és reméljük, hogy a művet men­
tül többen iparkodnak .megszerezni.

Mi magunk részéről is melegen 
ajánljuk, ennek a valóban érdekfeszitő 
műnek a beszerzését. A szerzőknek ha nem 
veszik rossz, néven ezúttal azt a tanácsot ad­
juk, hogy a tervezett kiadásból, csak a mada- 
gaskári 40 1 gorilla támadását hagyják ki. 
Különben szerencsét és kitartást kívánunk.
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nagy szolgálatot tesz e füzet, melv gyö­
nyörű képekben s a tudomány mai szín­
vonalán álló szövegben magyarázza e 
sajátos cultura szülötteit, e buja föld ter­
mékét, melyet nem ártana a művészet 
számára még cgvszer felfedezni. A tüzet 
természetesen a ' »Nagy Képes Világtör- ; 
ténet« legújabb füzete. Az egész munka . 
két kötetből fog állani. Szerkesztője Mar- 
czali Henrik. Egy kötet ára diszkötésben 
8 fit, füzetenként is kapható. Megjelen 
minden héten egy füzet, ára 30 kr. Kap­
ható Révai Testvérek hönyvcsházában 
(Cllői-út 18.) s bármely hazai könyvke­
reskedésben.

Olvasóink b. figyelmét van szerencsénk 
felhívni a váradvelenczei műkertészeti és 
rózsatelepre Nagyváradon, mely ma oszt- 
rákmagyarhon legnagyobb és legmebiz- 
hatóbb kertészeti telepe. Több mint száz­
ezer drb. nemes rózsa van eladásra készen 
s oly jutányos árban árusítják, mely árak­
kal ez ideig egy kertészet sem bir ver­
senyezni. Azonban ezen telepen nemcsak 
rózsát, hanem mindenféle kert, szoba, te­
mető stb. díszítésére szolgáló növényeket 
is belehet szerezni: megjegyezzük, hogy 
a fenti ezég kívánatra ingyen és bér­
mentve azonnal küld árjegyzéket, mely­
nek mielőbbi megrendelését igen melegen 
ajánlhatjuk t. olvasóinknak.

Eg-y féltékeny asszony szenvedései.

(Folytatás.)

En halkan intek fejemmel és örülök, 
hogy sötétebb lesz, mert igy a gyermek 
legalább nem veszi észre patakként omló 
könyeimet. Végre a szoba leány éles han­
gon hiv estelizni, mert az úr már az asz­
talnál vár reánk.

Fiamat küldöm előre, hogy békitse 
ki haragvó apját s én szégyenülve, hogy 
sírtam, szemeimet lesütve állok meg az 
ajtóban.

//Nem fogsz estelizni ?« — kérdezé 
nyugodtan — »De igen felelek én s 
helyemre ülve csendben költjük el az 
estebédet. Csak a fiú, ki közöttünk ül, 
beszél és beszél a fészekről, a cseresnyé- 
ről, hangja mind vontatottabb s a szó 
min ritkább lesz ajkán, mig végre egé­
szen elhallgat. — Alszik mondom én. 
Alszik intesz te s mi némán ülünk ott.

A szobaleány egv intésedre ágyba 
viszi s mi ketten maradunk.

Nem, nem ketten! Ott van közöt­
tünk a félreértés s mi nem juthatunk 
egymáshoz.

Te vársz egy ideig, hogy megszólít­
ják és csendesen szívod a rendes esteli 
szivarodat, én pedig kötök. A, meg-meg 
lcoppan az asztal szélében; egy kis lepke 
körülrepkedve a lámpaharangot, oda-oda 
csapódik az üveghez, ennyiből áll a egész.

Te végre felkelsz s jó éjt kívánva 
nekem, szobádba távozol.

A mellékszobából áthallik nyugodt, 
egyforma lélekzeted, mig én párnámra 
könyökölve figyelek : ha nem ejtesz-e ki 
egy nevet álmodban, az övét, a kit any- 
nyira gyűlölök ; csak tudnám bizonyosan ; 
de te olv okos vagy és ő oly ügyes!

Azt szoktad mondani, hogy nevetsé­
gessé teszlek rettenetes féltékenységem 
által; hogy féltelek a naptól, a széltől s ; 
még az árnyékodra is irigy vagyok.

Ah Istenem! ezen féltékenysége a 
virágkornak régen elmúlt tőlem: fél­
tem jólétünket és boldogságunkat s min­
denek lelett gyermekeim apját.1

Jól tudod, hogy mi sem fájna jobban, 
mintha árny borulna tiszta nevedre : azt 
szeretném, hogy mindannyi között a tu .1 
legyen e legfényesebb, hiszen te vagv az 
én büszkeségem. Rettegek, ha neved em­
lítésénél valaki kétértelműen találna mo­
solyogni, mert: te vagy az én becsületem ! 
Es ha nekem egyszer meg kellene érnem, 
hogy rólad tiszteletlenül nyilatkoznak, 
úgy érezném magamai, mint kinek az 
Istent sárba taposva — mutatják meg !

S. Gy.
(Vége.)

Felelős szerkesztő: 10<l<‘i* János.
I ars szerkesztő : llolló ^V<lol i* 
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C’SONGKAm LAP fi m

1 JiH < >kel; t< las.
Az alsó-puszta-péteri határban fek­

vő [)‘29 magvar holdas S’£Üc& Siá-
muelné-féle birtok a kát egész

ben akár pnrez el hízva szabadkézből

ELA 11 ()„

Ajánlatok a tulajdonos nőhöz 
özv. Szűcs Sámuel néhoz, vagy 
megbízottjához Dr. Frankfurter Sándor
ügyvédhez fißiskolczra intézen- 
dők.

Legnagy o b 1> tiye romény
hím

1.000,

A/ íiwsz(ls .»0,000 nvomur'in

JKQYXKKB.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben :

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :

Korona
1 jutalom 6$HN!NI# 
1 nyer. ä 400000

korona,

03

n n
2iMWm$

100000
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
95666 
90000 
15000 
16006 
5000 
3000 
9000 
1060 
500 
300 
900 
176 
130 
160 
80

__________ . _____ 40
50,000 "EiS: 13.163,000

I A negyedik nagy m. kir. osztály­
sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és, 100,000 ujh6| 50,000

sorsjegyre nyeremény
jut, vagyis az oldalt levő ny eremén v- 
jegvzék szerint az összes sorsjegyek 
fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már 
általánosan ismeretes, óriásak.

Összesen tizenhárom millió 160 000 
koronát sorsolnak ki biztt san. A leg­
nagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben

n n

n n

n n

» n

» n

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél

eredeti sorsjegyeket a no v.sz, ni eredeti
árban és pedig:
egv egész I. o. eredeti sorsjegvet 6,
//fél // // // 3,
// negyed // » » 1.50
// nyolezad // ■„ .75

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz 
eloleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt 
vevőinknek a hivatalos húz isi jegy­
zéket, hivatalos tervezetek pedig díj­
talanul állanak rendelkezésre. A hú­
zások a magy. kir. kormány ellenőr­
zése mellett nyilvánosan történnek és 
azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelménysket mielőbb, 
legkésőbb azonban

1. évi április 24-ig
hozzánk beküldeni.

és Ts:MMl

a m. kir. szab. osztáiysorsjáíék
forlúi'iisil« .**

Budapest. V..

Rendelőlevél levágandó

Kérek részemre 
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Török A. és Társa uraknak Budapest.
I. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-

Az öszseget ... I utánvételezni kérem i , , , ..." . •
I postautalványnyal küldöm. I A nein tel.zc tollúid .

§1
II

Sok és nagy nyereményt fizet­
tünk tisztelt vevőinknek; rövid 
idő alatt körülbelül egy és fél 
millió koronát.

illMI I'T'v'*'*’ ■
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Első cs. és kir. osztrák-magyar hizárólag szab.

í

-gyár
KRONSTEINER KÁROLY

_ m . i lauptMtrniMM«- 1-^0. (saját házában) 
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Fölierczegi és herczegi uradalmak, cs. és kint katonai intézoségek. vasutak, ipari-, 
bánya- es gyári társulatok, építési vállalatok építőmesterek, úgyszintén gyári es 

ingatlan tulajdonosok szállítója.
p homlokzat-festékek, melvek mészben feloldhat,',k. száraz állapotban, poralakban 
-,s 40 Különböző mintában kilónként 16 krtól felfelé s/állillalnak és ami a lesték 

szintisztuságat illeti, azonos az. 9líljf6Stékk6l.
M Ilit illíitvi > 51- I14Í> ^^illíóll ItsiKttiistlsit i lit SIS—iií SIS—J Ui\n- 
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5383. szám. CSŐ N6R ÁD V ÁR MEG YE ALISPÁNJÁTÓL, _
‘ alisp. 899. " - "

Pályázati hirdetmény.
A Csongrádvármegye törvényható­

sága kezelése alatt álló Horgost Karasz 
alapítványnál megüresedett es csak leant 
gyermek "részére adományozható egy ösz­
töndíjas hely betöltése érdekében ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom az ezen 
ösztöndíjat elnyerni óhajtókat, hog\ az 
alapítványi okirat értelmében felszerelendő 
pályázati kérvényeiket legkésőbb l évi 
május 10-ik napjának (I. u. 5 órájáig a toi- 
vényhatósági bizottsághoz czimzetten az 
alispáni iktató hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak, a palvazat 
feltételeit tartalmazó rendelkezései a kö­
vetkezők:

4 p A 3-ik l;-ban meghatározott 
módon létesített alapítványban csak azon 
hazai tanintézeteket látogató növendékek 
részesülhetnek, kik elemi tanulmányaikat 
már befejezték, vagy az elemi iskolán 
felülálló bármely nyilvános hazai tanin­
tézetnek s nevelőintézetnek növendékéi 
az alapítványi ösztöndíjakat az illető^ nö­
vendékek, tanulmányaikban való jo si­
kerrel! előhaladás mellett, azoknak ily 
hazai nyilvános tanintézetben! teljes be­
végzéséig — élvezendik. ,

5. p A szóbanforgó alapítványi he­
lyek elnyeréséért folyamodó növendékek 
tartoznak igazolni, hogy magyai nemzet- 
beliek s csongrádmegyebeli ílletosegűek, 
továbbá, hogy mint jeles tehetségű tanu­
lók kellő erkölcsi viseletét és szorgalmat 
tanúsítottak, végre hogy árvák és vagyon­
talanok.1UK. ,

8. §. A hagyományozó szüleitől né­
hai Horgosi Kárász Istvántól és Fáy Ku­
nigundától negyedizig leszármazó utodok 
bár nem árvák lennének is, az ösztöndí­
jak elnyerésében mások fölött elsőbbség­
gel bírnak. , . , . , .

9. §. Az alapítványi helyek elnye­
résére pálvázó növendékek( erkölcsi vise­
letéről, tanulási képességéről és szorgal­
máról kívánt bizonyítvány azokra néz ve,
kik még csak elemi tanulmányaikat végeztek
be, a községi tanító, vagy tanítói testület 
meghallgatásával az illető községi iskola­
szék által, azokra nézve pedig, kik az 
elemi iskolán már felül álló bármely nyil­
vános tanintézetbe vagy nevelő intézetbe 
vannak felvéve, az illető tanintézet Igaz­
gatósága által állítandó ki s az ily bizo- 
nvitványokban különösen kimondandó, 
vájjon áz illető növendéket az iskolaszék 
vagy tanintézeti Igazgatóság az ösztöndíj 
elnyerésére esetleg az ösztöndíjban való 
további részesítésre érdemesnek tartja-e r 

Szentes, 1899. április hó 10-én.
Dr. Csató Zsigmond

alispán.

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel színét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, inig a készlet tait. 
Hozzá ezüstös óva Ián ez 60 krajezár.

Ói iberetv íi 1 ó k ész ül ék.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Meg vágás kizárva. Tiszta cs kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment, iartós 
és pónztmegtakaritó.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a 

többi részei alpaccaból vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26-26
POKLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST. V. kér., Kálmán-utcza 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Hirdet meny.
Alulírott csongrádi lakos érte­

sítem a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy a Csanyon levő tehermentes

Grözfürész, telepemet
szabad kézből eladom.

A vételárból, csak bárom ne­
gyed részét kell az átvételnél fizetni, 
a fenmaradandó összeg pedig las­
sanként törleszthető.

5^ A telepei nagy like van. ~Wi
Értekezhetni lehet a telepen 

bármikor
tisztelettel

NYÉKI PÁL
gőzfűrész telep tulajdonos.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynö­
kök, kik törvényszerűen megengedett 
sorsjegyeknek, részletfizetésre való ela­
dásával, egy nagy pénzintézet (rész­
vénytársaság) számlájára foglalkozni 
óhajtanak. Ajánlatok ..Marcator" ezimen : 
Eckstein Bernát hirdetési irodájába Bu­
dapest, V.. Fürdő-utcza 4. intézendők.

1056. 
tk. 899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kit. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Mind­
szenti takarék pénztár végrchajtatimak , 
Magonv Antal és Magony Vincze végre- 
tást szenvedők elleni 1560 Irt tőkeköve­
telés iránti végrehajtási ügyében a (szegedi 
kir. törvényszék) csongrádi kir. járásbíró­
ság területén lévő Tömörkény község ha­
tárában fekvő tömörkényi 250. számú 
betétben AI 1 52. sorszám alatt felvett
165 1 165 2 166 la 166 1 b 166 2a 166 2b 
;U6 317 318 319 320 341 1 34123421 
342 2 343 1 343 2 344 1 344 2 345 346 
347 348 712 713 1 713 2 713 3 714 715
742 743 1 743 2 743 3 744 745 1 745 2 
746 1 746 2 74/ 1 747/2 747 3 747 4 748 
1742 2 1933 1 1934 2117 la 2117 Tb 2117 le

I 2117 2a 2117 2b 2118. hrsz. úrbéri birtok­
ból Magom Antal és Magony Vinczét 

! illető ■’n-ed részre, még pedig a 742 743 1
743 2 743 3 744 755 1 745,2 746 1 746 2 

I 747 1 747 2 747 3 747 4 748. hrsz. birtok
részletekre a 290T95. tkvi számú végzés- 

I sei C. 1. alatt özv. Magony lózsefné szül.
: Szakáll Anna javára bekebelezett özvegyi 

haszonélvezeti jog épségben tartása mel- 
I lett 786 írtban, továbbá ugyanezen betét- 
I ben A 1. sorszám és 731. hrsz. alatt 
! felvett úrbéri birtokból Magony Antal és 
! Magony Vinczét illető - n-ed részre 78 

írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a ten­
ne b megjelölt ingatlanokat 1899. évi 
május lió 1*7-ik napján délelőtti 
9 órakor Tömörkény község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 vagyis 78 

í fit 60 kr. és 7 írt 80 kr. készpénzben 
vagy az 1881. I.X. t.-cz. 42. Pában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1. 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. P kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. I.X. t.-cz. 
170. p értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál eiólcges áthelvezesei'ől kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1899. évi április 
5-ik napján a csongrádi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

_A_ Manyii í* ||||| lx irály i

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

Aiá-nUa a m kir államvasutak gépgyárában készült gözcséplögamiturait ipán c/.ctoki a tll>.a\u. s ,,
vmbS SS* szeimakazalozó „épei* ^kk=ka.noi;zsooit.^n.^ 

, ■■ z.jL_ t_ _ _ Miii»n;.tm<- i/ncTáió-ps aratriíiénml: továbbá Sack-le > ekeit, vetoueueit, boronáit cs „n r,I P <kör fűrészeit^JMiíí e ni um ‘ • kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-lé le ekéit, vetögépeit
1 Árjcj{V/.i‘li íiijívpii I < vI Képviselők : Fischhof Testvérek Szeged
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Csongrád, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


